

中央生态环境保护督察信访举报转办和边督边改情况一览表
(第七批 2024年11月28日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	X3ZGZH202411180003	中化天津港石化仓储有限公司前几年在T04成品油储罐存储过二氯乙烷，二氯乙烷流入消防，T04储罐经常冒出烟放出毒气，造成空气污染，还导致了数名员工中毒住院。后来又将清罐的二氯乙烷危险废弃物埋入原二罐区东侧的空地，造成了土地污染。中化天津港石化仓储有限公司不重视环保工作，缺乏环境保护意识，在国家大力倡导的环境保护工作中，仍存在侥幸心理，逃避责任。	天津市市辖区滨海新区	涉及公共利益的生态环境问题	<p>1.关于“中化天津港石化仓储有限公司前几年在T04成品油储罐存储过二氯乙烷”问题 经调查核实，该问题属实。 2017年5月17日至5月23日天津仓储T04储罐先后接卸天津大沽化工两船二氯乙烷，存至2018年4月7日。</p> <p>2.关于“二氯乙烷流入消防”问题 经调查核实，该问题不属实。 天津仓储的消防系统与储运系统是独立的两个系统，不存在二氯乙烷流入消防系统的情况。</p> <p>3.关于“T04储罐经常冒出烟放出毒气，造成空气污染，还导致了数名员工中毒住院。”问题 经调查核实，该问题部分属实。 自2017年5月17日开始存储二氯乙烷，期间出现过3次短时白雾现象。其中，2017年10月19日一次导致夜班当班3名员工出现嗓子痛、咳嗽、恶心等不适反应，天津仓储当即将3人送天津市职防院就诊，诊断为一过性应激反应，观察3天后出院。</p> <p>4.关于“后来又将清罐的二氯乙烷危险废弃物埋入原二罐区东侧的空地，造成了土地污染。”问题 经调查核实，该问题不属实。 2018年4月7日完成T04储罐物料清空，2018年4月26日至5月20日委托专业清洗单位开始对T04储罐进行清理，后续将清罐产生的残留物委托有资质的第三方危废处理单位进行处理，并取得危险废物转移联单，未埋入空地。2024年11月20日原二罐区东侧的空地取土检测，检测结果为二氯乙烷未检出，未造成土地污染。</p> <p>5.关于“中化天津港石化仓储有限公司不重视环保工作，缺乏环境保护意识，在国家大力倡导的环境保护工作中，仍存在侥幸心理，逃避责任。”问题 经调查核实，该问题不属实。 中化天津港石化仓储有限公司高度重视生态环境保护工作，利用多种形式开展学习宣贯习近平总书记对生态环境保护指示精神，积极践行习近平生态文明思想，加强常态化环保管理，提升公司环保设备设施处理水平，持续推动污染治理工作。自2018年以来，公司共计投入环保费用达8076万元，其中包括2套油气回收装置建设、高效呼吸阀更换、危废暂存间改造、环保在线监测、污水罐大修等环保项目建设、改造及维护，并推进全浸液浮盘及高效密封安装、污水处理厂升级改造、锅炉改造等工作，积极履行企业环保主体责任。</p>	部分属实	杜绝此类问题发生	<p>1. 不再从事二氯乙烷存储业务。</p> <p>2. 加强危险化学品存储管理，做好HSE风险辨识与管控。</p> <p>3. 强化常态化环保管理，加大环保投入力度，扎实提升环保工作质量。</p>	已办结	无
2	X3ZGZH202411180004	11月初中国中化因中央环保督察移交三个问题到沧州大化调查期间，沧州大化指使相关人员作伪证，提供虚假材料，篡改原有台账、资料和报告。主要体现在以下三方面：1. 聚海分公司2016年开始以厂区降尘为借口有组织的将废水掺好水用消防车喷洒在厂区里；2. 2021年国家审计署到沧州大化审计期间，谈话人做伪证，并篡改当年的文件资料，蒙混过关；3. 2016年，原丰源公司废水直接往地下排，地面上到处都是黑水，后来沧州大化收购丰源后，将被废水污染的土挖出来换掉，并铺上水泥，上面盖房子或安装设备，销毁或篡改原来聚海和丰源的历史记录，以此来消灭证据。	河北省沧州市	群众身边的生态环境问题	<p>1.关于“11月初中国中化因中央环保督察移交三个问题到沧州大化调查期间，沧州大化指使相关人员作伪证，提供虚假材料，篡改原有台账、资料和报告。”问题 经调查核实，该问题不属实。 中国中化核查组与沧州大化及聚海分公司、元生分公司相关人员分别进行谈话了解，均表示沧州大化集团对中央环保督察组此前移交的信访件高度重视，要求员工实事求是积极配合调查，向调查组提供的材料都是真实的，没有做伪证的情况，也都表示不存在受到或让人指使做伪证、提供虚假资料情况；检查相关管理台账，未发现有篡改原有台账、资料和报告的情况。</p> <p>2.关于“主要体现在以下三方面：1. 聚海分公司2016年开始以厂区降尘为借口有组织的将废水掺好水用消防车喷洒在厂区里；2. 2021年国家审计署到沧州大化审计期间，谈话人做伪证，并篡改当年的文件资料，蒙混过关；3. 2016年，原丰源公司废水直接往地下排，地面上到处都是黑水，后来沧州大化收购丰源后，将被废水污染的土挖出来换掉，并铺上水泥，上面盖房子或安装设备，销毁或篡改原来聚海和丰源的历史记录，以此来消灭证据。”问题 经调查核实，该问题不属实。 (1)关于“聚海分公司2016年开始以厂区降尘为借口有组织的将废水掺好水用消防车喷洒在厂区里”情况，已在第四批中央生态环境保护督察信访受理编号(X3ZGZH202411050002)中如实查处并办结。 (2)关于“2021年国家审计署到沧州大化审计期间，谈话人做伪证，并篡改当年的文件资料，蒙混过关。”问题，2021年国家审计署审计发现问题已在第四批中央生态环境保护督察信访受理编号(X3ZGZH202411050002)中办结，经访谈相关人员、查阅档案资料，未发现有作伪证、篡改资料情况。 (3)关于“2016年，原丰源公司废水直接往地下排，地面上到处都是黑水，后来沧州大化收购丰源后，将被废水污染的土挖出来换掉，并铺上水泥，上面盖房子或安装设备，以此来消灭证据，并命令相关涉及人员说找不到证据甚至销毁或篡改原来聚海和丰源的历史记录。”问题，沧州丰源环保科技有限公司(简称丰源公司)成立于2008年，主要承揽聚海分公司所产生的工业废水、危险固废，双方签有长期处置合同，并在合同中明确了废水治理管控要求及责任。沧州大化于2020年11月4日注册成立了沧州大化TDI有限责任公司元生分公司(简称元生分公司)，于2020年12月22日签订资产收购协议，完成对丰源公司临港生产装置资产收购，由元生分公司独立运营继续承接聚海分公司工业废水处理业务，收购后对原有污水处理装置进行升级改造，LD0系统涉及设备基础及构筑物施工项目11项，共计开挖土方547.67立方，其中机柜间及加药间回填土方33.67立方，剩余514立方全部用于LD0现场场地平整，LD0系统占地面积2251.21平方米，现场平整后地面平均标高增高约23厘米。经查丰源公司2018年土壤环境质量状况调查报告、2020年土壤及地下水监测报告，检测结果土壤地下水均无异常。2024年11月沧州大化再次委托第三方进行监测，检测结果土壤地下水无异常。</p>	不属实	不涉及	不涉及	已办结	无